

本报携手华夏基金公司成功举办投资理财报告会,专家指出——

# A股投资机会并未消失

近期股市持续下跌,让很多投资者感觉看不到希望,甚至有不少投资者纷纷开始忍痛离场。在这样的背景下,投资者究竟应当何去何从呢?3月22日上午,本报携手华夏基金公司一起举办的“五星基金聚华夏”郑州站投资理财报告会成功举办。几百名省会投资者到场聆听了由华夏基金策略总监谢国满和联合证券高级分析师姚宏光讲解的2008年度投资策略。专家指出,A股投资机会并未消失,目前不宜盲目离场。

晚报记者 来从文/文 马健/图

## 目前投资机会仍然存在

本轮调整自去年10月份的6124点启动,一度跌到3500多点,投资者的信心在一夜之间跌至冰点。在这样的背景下,作为普通投资者的市民,究竟应当是走还是留呢?联合证券高级分析师姚宏光指出——目前投资机会仍然存在,投资基金仍然是大有可为的。

“尽管美国经济出现问题,但由于国内经济与美国的关联度大幅下降,因此,在国内需求保持强劲增长的情况下,2008年中国经济依然保持强劲增长趋势。”姚宏光说,“2008年中国股市可能面临一个复杂的环境,市场将会在震荡中寻找方向,但成长类的股票有望获得超高收益。”

“首先企业盈利环境比较乐观。”姚宏光进一步分析说,当前的宏观经济环境足以支持企业保持15%的盈利,并且可以长期持续增长。此外,在流动性方面,国内实际利率依然偏低,中国将是美国减息和美元贬值下的国际资金流向的受益者。

“进一步考虑到投资收益的贡献及部分企业未来资产注入和实施管理层激励释放业绩等因素,企业盈利预测未来仍然还有上调的可能。”姚宏光表示,国内需求保持较强的增长,预计可达10%左右,而CPI的上涨主要是若干商品的供应短缺所致,核心通胀仍然较低,再加上人民币升值,这些足以支撑资本市场的继续向好发展。

## 不投资是目前最大“风险”

“伴随着近期市场的持续下调,A股的投



资价值越来越体现。而另一方面,伴随着CPI的走高,不投资反倒成为目前最大的“风险”表示。”华夏基金北京分公司总经理赵新宇如是表示。

由于受到美国次贷危机的影响,今年国内资本市场的高增长将不具备可持续性,因此今年的投资必须要有一个好的心态。“要将高收益的股票与固定收益的理财产品相结合,做好资产配置,同时还要有一个长期投资的心态才行。”

近期,由于股市振幅过大,不少基金投资者纷纷开始赎回基金。其实,基金投资强调的就是要长期持有,不要因为一时的波动而改变投资策略。赵新宇提醒说。

“举个例子来讲,以华夏基金的第一只封闭式基金——基金兴华为例。这只发行于1998年的封闭式基金,在1998年到2008年的10年时间内,尽管股市经历多次的牛熊市的转折,但如果一直坚定地持有到现在,那他的投资收益将会达到11倍,这是相当可观的。”

国家统计局刚刚公布的2月份的CPI创下了近两年来的新高。在这样的背景下,不投资成为目前最大“风险”。“如果你的资产跑不赢CPI,那只能是眼睁睁看着缩水。在目前的这个阶段,必须要进行投资,用投资来战胜

通货膨胀的侵蚀,从而保证资产不缩水。”

## 2008 投资策略选择

“中国的牛市仍然会持续。”就中国2008年宏观经济的情况,谢国满认为仍然会保持一个强劲的增长,但同时,经济发生波动和增长放缓的可能性较大,经济增长由过快转向过热的可能性依然存在,投资压力仍然较大,价格上涨压力更加明显。

此外,政府宏观调控、外部需求放缓以及节能减排措施等使2008年企业盈利增速将放缓。但是2008年实际的宏观环境可能比市场当前预期要乐观。A股处于相对封闭的市场,估值水平有可能长期脱离周边市场的制约。在国内流动性持续充裕的情况下,A股股价在2008年仍有进一步上升的可能性。

“外需放缓,内需(投资+消费)仍将保持较快增长,并将逐步成为经济增长的主要动力。”谢国满分析说,在具体的投资策略上,要着眼于长期,看好受国内消费拉动的相关产业,如金融、房地产、零售、医药、汽车、航空服务等。国内投资仍将保持快速增长,需求无须担心,寻找产能受限的瓶颈产业,如煤炭、钢铁、水泥等资源及原材料行业。

## 理财资讯

### 又有四只新基金获批

中国证监会21日批准4只新基金,包括3只股票型基金和1只债券型基金。这是今年以来证监会连续第7周于周五批准新基金。这4只基金分别来自东方、富兰克林国海、汇丰晋信和鹏华基金管理公司。至此,自2月1日股票型基金重新“开闸”以来,证监会已经新批25只基金,其中绝大部分都是股票型基金。经过前期的发行募集,这批基金已经有部分进入建仓期。募集规模46亿元的建信优势动力基金本周正式进入建仓阶段,成为今年第一只入市的股票型新基金。南方盛元红利基金也于本周结束发行,募集资金规模超过60亿元。

陈丽

### 加息预期股债配置六四开

“存款准备金的上调降低了加息预期,对后市而言可能有利空出尽的意味。但政策紧缩等利空依然存在,建议投资者在配置上保持60%的股票性资产+40%的固定收益类资产。”浦银安盛基金管理有限公司研究总监汪姿认为。由于中期通胀可能始终存在,因此股票性资产一定是最好的投资品种之一。不要由于牛市中出现的调整就改变了这一想法。面对中国经济不可阻挡的高成长,股票市场经过去年四季度以来近40%的下行,目前正日益体现出其值得投资的一面。面对当前的投资市场,汪姿认为,在3到5年的时间框架下,将自己的部分资产投资于股票市场,比如股票型基金,应该是一个正确的选择,建议在股债投资上按6:4搭配。

陈和

### 中信银行打新产品发售

中信理财之新股计划产品将于3月25日起发售。该产品是中信银行为应对目前市场调整格局而推出的新股申购系列升级版全面配置产品,将更加注重风险控制,力求稳健收益。该产品最大的特点就是全面配置各类投资品种,这些品种包括一级市场的新股申购,以及固定收益类品种,如各类债券、信贷资产以及众多货币市场工具,这样的配置是目前战胜市场较为有效的投资策略。该理财产品采用新股申购并将中签新股首日卖出策略,实行风险管理下较为安全的稳健型投资策略。近期,新股发行制度改革呼声渐起,产品管理方表示将采取对策积极应对潜在新股机制变化。

潘明权

### 光大银行推出外币理财产品

笔者近日从光大银行获悉,该行17日起推出高收益外币理财A计划产品,其中美元半年期固定收益产品预期年收益率为7%,美元一年期固定收益产品预期年收益率为7.2%,起点金额1万美元;港币一年期固定收益产品,预期年收益率为6.5%,起点10万港币;另有美元半年期固定收益产品预期年收益率7.5%,美元一年期固定收益产品预期年收益率7.7%,起点金额5万美元。所有产品募集截至4月10日(含)。

李景辉

### 兴业银行获最佳企业公众形象奖

近日,“2007年度最佳企业公众形象奖”在北京揭晓,兴业银行从几百家参评企业中脱颖而出,获得2007年度最佳企业公众形象奖。能在众多参评企业中脱颖而出,表明兴业银行在积极践行企业公民义务,承担社会责任方面所做的努力得到社会和公众的广泛认可。该行在国内率先推出能效融资产品,以“绿色信贷”积极践行国家“节能减排”政策,2007年共发放能效贷款38笔,金额6.63亿元,支持的项目可实现每年节约标准煤83.51万吨,年减排二氧化碳263.95万吨,在践行社会责任、探索可持续金融方面做出了显著成效。

张建钧

# 光大“出国通”让留学生境外无忧

3月23日,光大银行郑州分行联合澳际留学(郑州)机构,在郑州索菲特酒店举行了“2008春季国际名校留学展”大型咨询活动。活动现场云集了近十国多所学校的招生官员,吸引了众多家长及学生的前来咨询。光大银行作为唯一金融合作伙伴,其便捷、安全的“出国通”服务更是受到普遍关注。

见习记者 倪子 通讯员 李景辉

## 留学贷款灵活选择

“我想送孩子到国外读书,请问我有几种途径可以获得留学贷款?”活动现场,不少家长这样问道。光大银行郑州分行出国金融处高级理财顾问王卉表示:“目前来说,光大银行可以提供房产抵押和存单质押这两种贷款证明。前者适合存款资金不够、资金难以抽调的情况,后者适合存款历史不够的人。”

光大银行根据实际存款情况推出的存单证明是最方便的存款证明了。“因为各个国家存在一定差异,去澳洲、瑞典等国家的话就需要10万元的存款证明。申请人只需在光大银

行一次性存入10万元人民币,3个月后可以贷款9万。这期间的贷款利率按照3年的贷款利率乘以具体的贷款天数来计算的。半年之后,申请人就可以还这9万元的贷款了。”据王卉介绍,这种资金证明方式最适合现有资金不够的留学申请人。

“一些具有保本性质、固定投资期限的光大银行的理财产品也可以作为存单质押进行贷款。”王卉补充道。

## 预约境外开户更便利

“出国后,怎样给孩子办理当地银行卡,怎样给孩子汇钱呢?”光大银行的工作人员介绍:“出国前,光大银行在国内就会预约开立境外银行账户。目前,光大银行已与英国巴克莱银行、美国华美银行、澳新银行等多家银行达成合作,为留学生提供境内外全方位金融服务。”

出国前,光大银行通过给国外传真申请人的资料,就可以办好境外银行账户开户和办卡手续,出国者只需拿着自己的护照到当地银行进行身份确认就可拿到银行卡了,这是光大银行独一无二的服务。

## 国外汇款方式多多

“我的孩子在德国读书,我手头有些美元,怎样给孩子汇款比较实惠?”对此,工作人员介绍可以选择电汇或者西联汇款的方式。“您可以将美元直接汇到孩子的德国账户上,再由孩子兑换成相应的欧元,也可以将美元兑换成人民币,然后通过光大银行购汇欧元直接达到德国账户。现在光大银行正在举行电汇、购汇打折优惠活动。我建议您选择后者,不仅可以免去再次兑换的麻烦,还可以省下一笔不小的手续费。”

此外,光大银行推出的境外电汇、环球汇票、旅行支票、西联汇款、阳光国际信用卡、个人汇票等多种“贷”钱方式也较为方便。“环球汇票是光大银行与美国花旗银行强强联手推出的支付产品,全球通用,支持多种币种,收费也不高。旅行支票就像一个“可挂失”的现金,拥有不同面值,在国外的酒店、超市等地方可直接当作现金消费。对于英国留学生,光大银行还独家推出了“家庭套餐账户”。英国的巴克莱银行每月会向家长寄账单,这样家长就可以随时监控孩子的花钱情况了。”